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BANDO PER LA CONCESSIONE DI CONTRIBUTI A FAVORE GIOVANI COMPRESI TRA I 14 E I 35 ANNI, CHE NON STUDIANO E NON LAVORANO (NEET), FINALIZZATI AL RIMBORSO DELLE SPESE DI UTILIZZO DEL TRASPORTO PUBBLICO
PREMESSO, che:
· questa Unione di Comuni, coordinamento stabile per i Comuni di Casteldelci, Maiolo, Novafeltria, Pennabilli, Poggio Torriana, San Leo, Sant’Agata Feltria, Santarcangelo di Romagna, Talamello, Verucchio, Montecopiolo, relativamente all’espletamento della funzione di gestione dei Servizi Sociali in forma associata, tramite l’omonimo Ufficio Unico, in forza al principio di collaborazione previsto dallo Statuto sottoscritto in data 27.12.2013 e riformato in data 27.04.2022 e dalla Convenzione sottoscritta il 31.03.2014 dai legali rappresentanti delle amministrazioni pubbliche deleganti a cui ha aderito anche il Comune di Montecopiolo, si avvale dei dipendenti del predetto Ufficio Unico per l’espletamento di ciascun procedimento amministrativo e per l’adozione delle opportune misure organizzative;

· l’attività è compiuta per conto e nell’interesse dell’UNIONE DI COMUNI, titolare della funzione/servizio in argomento;

· con Decreto Presidenziale n. 19 del 11.09.2023 è stato conferito alla Dott.ssa Roberta Mazza l’incarico di Dirigente dei settori dell’Unione di Comuni Valmarecchia tra i quali il settore Servizi Sociali ai sensi del comma 1 D.Lgs.n.267/2000;

· con Determinazione Dirigenziale n. 2/290 del 30.12.2022 è stato confermato e prorogato l’incarico di Responsabile dell’area di posizione organizzativa costituita nell’ambito del Settore Servizi Sociali alla Dott.ssa Claudia Corsini dal 01.01.2023 al 31.12.2023;

Premesso che:

· l’Associazione Nazionale dei Comuni Italiani (ANCI) ha emanato in data 23.03.2022 un "Avviso per la manifestazione d’interesse per l’inserimento nell’elenco dei Comuni e delle Unioni di Comuni partecipanti al percorso di formazione e accompagnamento sui NEET in co-finanziamento con la Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per le Politiche Giovanili e del Servizio Civile Universale a valere sul “Fondo Politiche Giovanili”;
Considerato che:

La manifestazione d’interesse era rivolta ai Comuni ed alle Unioni di Comuni rientranti in almeno una delle seguenti fattispecie: 
a) abbiano già avviato percorsi all’interno dei loro territori, con gli stakeholders e le associazioni locali per ingaggiare, mappare e attivare i NEET presenti nella loro comunità;
b)  abbiano già previsto, tra le loro linee programmatiche, di attivare interventi specifici per il target NEET; 
c) abbiano già sperimentato dei percorsi concreti di accompagnamento per ingaggiare ed avvicinare i NEET al mondo della formazione o del lavoro; 
d) abbiano già stanziato a bilancio risorse destinate ad interventi per questo specifico target; 
e) abbiano già rilevato la presenza sul territorio del fenomeno NEET.
Dato atto che:

· L’ammissione a tale manifestazione d’interesse consente di essere inseriti in un apposito inseriti nell’“Elenco dei Comuni e delle Unioni dei Comuni partecipanti al percorso di formazione e accompagnamento sui Neet” (d’ora in poi “l’Elenco”), per partecipare ad un percorso di formazione e accompagnamento sui Neet per una durata di 3-4 mesi, con modalità in presenza e on line,

· Codesto Ente ha costituito un osservatorio sulle problematiche giovanili in integrazione con il privato sociale e l’Azienda Sanitaria della Romagna;
· La Cabina di Regia in data 04.04.2022 ha chiesto di darsi come priorità l’attivazione dei Servizi nei confronti dei NEET e di prevenire tali fenomeni, nonché di accompagnarli a processi di socializzazione secondaria che favoriscano, quindi il rientro nel mondo dell’istruzione e/o del lavoro in integrazione con i Servizi resi sul territorio e già afferenti a questa Unione (Educativa di strada, Consulenza psicologica nelle scuole, Consulenza psicologica individuale, GET e CAG);
· All’esito dell’attività di selezione compiuta da apposita Commissione tecnica, ANCI ha pubblicato sul sito www.anci.it in data 7 novembre 2022 il sopracitato Elenco in cui sono stati ammessi e inseriti n. 120 tra Comuni e Unioni di Comuni e che tra questi l’Unione Comuni Valmarecchia è collocato in posizione 6; 

· L’Unione Comuni Valmarecchia ha di conseguenza partecipato e concluso il percorso di formazione e accompagnamento sui Neet precedentemente citato;

· In data 02.01.2023 Anci ha emanato l’Avviso Pubblico “Link! Connettiamo i giovani al futuro” riservato ai soli Comuni ed Unioni di Comuni inseriti nell’“Elenco sopra citato, con l’obiettivo di avviare una procedura volta a supportare i Comuni e le Unioni di Comuni all’attivazione di proposte progettuali e interventi volti a contrastare il fenomeno dei NEET attraverso il coinvolgimento diretto della popolazione nella fascia di età dai 14 ai 35 anni;

· Codesta Unione si è resa parte attiva nella progettazione come Ente capofila del progetto;

· Si sono resi disponibili alla co-progettazione e come partner i seguenti soggetti: Azienda sanitaria della Romagna, Coop. Il Millepiedi, Arci Servizio civile, Compagnia delle opere-CDS, Coop. Between, la Comunità educante territoriale, gli Uffici Scuola afferenti ai Comuni di codesta Unione, il Centro per le Famiglie, il Centro per l’Impiego e le scuole di ogni ordine e grado di questo territorio, Il Comune di Bellaria Igea Marina con l’Osservatorio sulla legalità;

· Che in data 16.02.2023 la Giunta dell’unione ha approvato mediante deliberazione nr. 7 il progetto “Co-NEET-iamoci” e la partecipazione dei relativi Partners;

· Che in data 20.02.2023 è stata inoltrata la partecipazione alla manifestazione d’Interesse con nota 3304/2023;

· Che in data 03.08.2023 Anci con nota Prot. n. 236/ST/AG/mp-23 ha comunicato a Codesto Ente l’ammissione al finanziamento del progetto “Co-NEET-iamoci” per un importo di euro 120.000,00;

· Che in data 20.09.2023 è stata formalizzata la convezione tra Unione dei Comuni Valmarecchia e Anci, finalizzata all’espletamento delle attività previste a favore dei “NEET” sul territorio dell’Unione Comuni Valmarecchia, nota prot. 18627/2023 del 20/09/2023; 

Dato atto che:

· in data 28.04.2023 il Consiglio dell'Unione con delibera n.07 ha approvato il bilancio di previsione 2023/2025;

· successivamente la Giunta con atto n.26 del 04.05.2023 ha deliberato "Approvazione Piano esecutivo di Gestione 2023/2025 ai sensi dell'art.169 comma 3 bis, del D.Lgs.267/2000";
· con deliberazione del consiglio nr. 22 del 28.09.2023 si approvava la variazione al bilancio 2023/2025 con la quale si è provveduto ad iscrivere il contributo Anci relativo al progetto sopraindicato di euro 120.000,00 e che la Giunta in data 05/10/2023 con Deliberazione Nr. 47 ha approvato la relativa variazione di peg 2023/2025;

Ritenuto di procedere alla prenotazione di impegno di spesa per un importo pari a euro 3.500,00 sul capitolo nr. 6240 “Contributi Economici Per Politiche Giovanili” del PEG 2023/2025, annualità 2023; 
Ritenuto necessario approvare il bando di assegnazione di cui all’allegato sub A) e il relativo modulo di domanda sub B), parti integrali e sostanziali al presente atto, con validità dei termini dalle ore 12.00 di Lunedì 13.11.2023 alle ore 23.59 di Domenica 03.12.2023;

Richiamato il vigente Piano Triennale Anticorruzione e trasparenza 2023/2025, approvato dalla Giunta dell’Unione con deliberazione n. 06 del 02.02.2023.

Visto il D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000;

Visto lo Statuto dell’Ente ed il Regolamento di Contabilità;

D E T E R M I N A

1) Di richiamare la premessa a costituire parte integrante del presente dispositivo;
2) Di approvare, per l’anno in corso l’erogazione di contributi per la copertura dei costi sostenuti da giovani, residenti nei comuni facenti parte dell’Unione di Comuni Valmarecchia e appartenenti alla categoria NEET, o dalle loro famiglie, per l’utilizzo del servizio di trasporto pubblico per il raggiungimento delle sedi di frequentazione dei corsi di formazione o per la pratica sportiva;

3) Di approvare il bando che disciplina i termini ed i requisiti di partecipazione con validità dal 13.11.2023 al 03.12.2023, di cui all’allegato sub A) e il relativo modulo di domanda, di cui all’allegato B), parte integrali e sostanziale al presente atto;

4) Di disporre che detto avviso venga pubblicato sul profilo del committente https://www.vallemarecchia.it/.it per garantire pubblicità e trasparenza alla procedura, nonché all’Albo Pretorio di questo Ente dalle ore 12.00 di Lunedì 13 Novembre 2023 entro e non oltre le ore 23.59 di Domenica 3 Dicembre 2023;
5) Di prenotare la somma di euro 3.500,00 sul cap. 6240 “Contributi Economici per Politiche Giovanili” del peg 2023/2025, annualità 2023; 
6) Di definire di seguito, in attuazione del D.Lgs. n. 118/2011, la stringa concernente la codificazione della transazione elementare:

	Missione
	Prog
	Codice Economico
	COFOG
	Transazione UE
	SIOPE
	CUP
	Codice Id.

	06
	02
	U 1.04.02.02.999
	08.1
	8
	1040202999
	
	4


7) Di designare la Dott.ssa Claudia Corsini, quale Responsabile del presente Procedimento che deve adempiere, altresì, alla Misura 25 “Verifica del puntuale rispetto degli obblighi di pubblicità previsti dal D.Lgs. n. 33/2013” applicabile a “Tutti i processi”, di cui all’allegato D) del vigente Piano per la prevenzione della corruzione e per la trasparenza, approvato con Deliberazione di Giunta n. 06/2023;
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