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COMUNE DI POGGIO TORRIANA









PROVINCIA DI RIMINI




Poggio Torriana, 05/05/2025
 

Oggetto: Domanda di ammissione al prolungamento estivo del servizio nidi di infanzia – Luglio 2025, presso il nido “Il Poggio dei Bimbi”, loc. Poggio Berni
Gentilissime Famiglie, 
· Richiamato l’art. 13 che del Regolamento “Servizio nidi d’infanzia nel Comune di Poggio Torriana” approvato con delibera di Consiglio comunale n. 6 il 24/02/2016, che riporta il calendario annuale/settimanale/e orario giornaliero del servizio e testualmente recita: 
“Il servizio nido si articola in due periodi: l’anno educativo propriamente detto e il servizio estivo organizzato nel mese di luglio e riservato ai bambini già frequentanti il nido. 

L’anno educativo è organizzato in un unico periodo continuativo e si articola in 42 settimane continuative, comprensive dell’interruzione prevista per Natale e Pasqua. La data di chiusura del servizio viene individuata al 30 Giugno di ogni anno solare. Il servizio estivo si articola in 4 settimane continuative a decorrere dal 1° luglio, ed accoglie bambini già frequentanti. Tale servizio viene organizzato solo in presenza di un minimo di 12 richieste da parte degli utenti ed accoglie fino ad un massimo di 23 bambini…”
Con la presente si inoltra il link https://portale-poggiotorriana.entranext.it/servizi-scolastici/nuova-richiesta/richiesta-iscrizione/385 e si chiede, gentilmente, di:

· Compilare e firmare in calce il modulo di cui sopra;
· Le domande di ammissione vanno presentate dal 5 al 20 Maggio 2025 
Si allegano, infine, le tariffe per i nidi d’infanzia – prolungamento centro estivo Luglio tempo pieno e tempo ridotto per l’a.e. 2024-2025.
Per qualsiasi dubbio e/o chiarimento relativo alla domanda di ammissione in oggetto, è possibile contattare il n. 3407310440 o scrivere all’indirizzo mail ufficioscuola@comune.poggiotorriana.rn.it. 

Distinti Saluti. 

 Dott.ssa Barbara Roccoli
Responsabile del Settore
Popolazione e Servizi
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